
Eveniment de cea mai mare 
importanță în cronica relațiilor 
de prietenie și colaborare 
româno-malayeziene, spre 
folosul ambelor țări și popoare, 
al cauzei păcii și înțelegerii în 

lume, ieri a început ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

VIZITA TOVARĂȘULUI 
NICOLAE CEAUȘESCU Șl A TOVARĂȘEI 

ELENA CEAUȘESCU iN MALAYEZIA
înalții soli 

ai poporului român, 
întîmpinați cu 

sentimente de stimă 
și respect, de caldă 

prietenie

J«i, președintele Republicii 
Socialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, și tovarășa 
Elena Ceaușescu, au sosit in 
Malayezia într-o vizită oficială 
de prietenie, Ia invitația Ma
iestății Sale, Sultan Haji Ah
mad Shah Ibni ,/Ll-Marhum Sul
tan Abu Bakar,- suveranul Ma- 
layeziei, și a Maiestății Sale 
Tuanku Hajjah Afzan Binti 
Tengku Muhammad, suverana 
Malayeziei.

Șeful statului român este în- 
soțit in această vizită de tova- 
rășii Ion M. Nicolae, viceprim- 
minisțru al guvernului, Ștefan 
Andrei, ministrul afacerilor ex
terne. alte persoane oficiale ro
mâne.

Vizita președintelui Nicolae 
Ceaușescu, prima pe care un 
șef de stat român o face in 
această țară, s-a înscris din pri
mul moment ca un eveniment 
istoric în cronica raporturilor 
de prietenie și colaborare sta
tornicite între România și Ma- 
layezia. Apreciind în acest fel 
caracterul deosebit al vizitei, 
suveranul Malayeziei sublinia 
cu prilejul dineului oferit în 
onoarea solilor poporului român 
că Malayezia salută cu bucurie 
pe înalții oaspeți și dă o înaltă 
prețuire înțelepciunii și activi
tății președintelui Nicolae 
Ceaușescu. Este o mărturie grăi
toare a sentimentelor de deo
sebită stimă și respect, de caldă 
prietenie nutrțte de poporul 
malayezian față de România și 
președintele său, a convingerii 
că vizita va deschide noi și

largi perspective colaborării din
tre cele două țări, in interesul 
și spre binele lor, al păcii și în
țelegerii in lume, mărturii care 
și-au găsit expresia in primi
rea ce a fost rezervată inalțflor 
soli ai RomânieL
' In Piața Parlamentului din 

Kuala Lumpur, capitala țării, a 
fost organizată o ceremonie în 
cadrul căreia s-au dat tovarășu
lui Nicolae Ceausescu, tovarășei 
Elena Ceaușescu cele mai înal
te onoruri militare și civile.

Președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, și tovarășa Elena 
Ceaușescu — care au fost în

soțiți de la aeroport de primul 
ministru al țării, Datuk Sri Dr. 
Mahathir Mohamad, de mem
bri ai guvernului —. au fost sa
lutați aici cordial de suveranul 
Malayeziei, Maiestatea Sa Sul
tan Haji Ahmad Shah Ibni Al- 
Marhum Sultan Abu Bakar, și 
Maiestatea Sa Tuanku Hajjah 
Afzan Binti Tengku Muhammad.

Gerda militară prezintă ono- 
ruL Sint intonate imnurile de 
stat ale celor-două țări. Se trag 
21 de salve de tun, în timp ce 
pe catargul aflat alături de cel 
pe care este arborat drapelul 
Malayeziei se înalță tricolorul 
României.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu 
primesc aceste onoruri pe un 
podium special, însoțiți fiind de 
suveranul și regina Malayeziei.

Erau prezenti premierul Ma
layeziei, Datuk Sri Dr. Maha
thir Mohamad, vicepremierul 
guvernului, Datuk Musa Hitam, 
cu soțiile, precum și persoanele 
oficiale române care însoțesc în 
vizita sa pe șeful statului nos
tru.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
trece în revistă garda aliniată 
în cinstea sa. Se prezintă ono
rul la președinte, moment mar
cat solemn de intonarea, din

nou, a imnurilor României și 
Malayeziei.

în încheierea ceremoniei, sînt 
prezentați președintelui Nicolae 
Ceaușescu și tovarășei Elena 
Ceaușescu membrii guvernului, 
ai parlamentului, alte oficiali
tăți malayeziene, precum și șe
fii misiunilor diplomatice, care 
prezintă cu acest prilej salutul 
lor inalților oaspeți.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu au 
fost apoi însoțiți de suveranul 
Malayeziei și regina la reședin
ța ce le-a fost rezervată pe 
timpul vizitei — „Istana Te- 
tamu‘\
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Sub semnul dorinței reciproce de aprofundare

și lărgire a cooperării romăno-singaporeze, in

interesul destinderii și păcii, al înțelegerii și

conlucrării dintre popoare, ieri s-a încheiat

Vizita tovarășului Nicolae Ceausescu
si a tovarășei Elena Ceausescu 

in Republica Singapore
Joi, a luit sfirșit vizita ofi

cială de prietenie a președintelui 
Republicii Socialiste România, 
tovarășiil Nicolae Ceaușescu, a 
tovarășei Elena Ceaușescu, în
treprinsă in Republica Singapo
re. ia invitația președintelui 
acestei țări, Chengara Veetil 
Devan Nair, și a doamnei Nair.

La încheierea vizitei, președin

tele Nicolae Ceaușescu, tovarășa 
Elena Ceaușescu și-au luat un 
cordial rămas bun de la șeful 
statului singaporez, Chengara 
Veetil Devan Nair, și de la 
doamna Nair.

De la reședința oficială re
zervată inalților oaspeți români 
și pină la aeroport, președintele 
Nicolae Ceaușescu și tovarășa

Elena Ceaușescu au fost conduși 
de ministrul afacerilor externe, 
Dhanabalan Suppia’n, de minis
trul secretar general al Congre
sului Național al Sindicatelor, 
șeful misiunii de onoare, Lim 
Chee Onn.

în legătura cu rezultatele vi
zitei a fost adoptat un Comu
nicat comun.

Dineu onciai orerit in onoarea 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
și a tovarășei Elena Ceaușescu
O Toastul președintelui Nicolae Ceaușescu

Președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, și tovarășa Elena 
Ceaușescu s-au reintîlnit. joi 
după-amiază, cu suveranul Ma
layeziei, Maiestatea Sa Sultan 
Haji Ahmad Shah Ibni Al-

Marhum Sultan Abu Bakar. și 
Maiestatea Sa Tuanku Hajjah 
Afzan Binti Tengkp Muham
mad, cu prilejul vizitei protoco
lare a inalților oaspeți români.

Șeful statului român a fost 
însoțit de Ion M. Nicolae, vi-

ceprim-ministru al guvernului, 
Ștefan Andrei, ministrul aface
rilor externe, de alte persoane 
oficiale.

Erau prezenți ministrul afa
cerilor externe al Malayeziei, 
Tan Sri Ghazali Shafie, șeful

misiunii de onoare atașate pe 
lingă înalții oaspeți români cu 
prilejul vizitei, ministrul sănă
tății. Tan Sri Chong Hon Nyan, 
precum și ambasadorul Mala
yeziei în România, Ahmad Faiz 
Bin Abdul Hamid.

Convorbirea, desfășurată în
tr-o atmosferă de cordialitate, a 
evidențiat satisfacția celor doi 
șefi de stat pentru vizita, pen
tru dialogul la nivel înalt ce va 
avea Ioc cu acest prilej.

9 Toastul suveranului Malayeziei
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VIZITA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUSESCU
Șl A TOVARĂȘEI ELENA CEAUȘESCU IN MALAYEZIA

Tovarășul Nicolae Ceaușescu
/

si tovarășa Elena Ceaușescu 
au primit pe primul ministru al Malayeziei

Președintele Republicii So
cialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, și tovarășa 
Elena Ceaușescu au primit joi 
duoă-amiază pe primul minis
tru al Malayeziei, Datuk Sri 
Dr. Mahathir Mohamad, și 
soția sa, dr. Hasmah Binti Mo
hamed Aii, care au făcut o vi
zită protocolară.

Cu acest prilej, președintele 
Nicolae Ceaușescu și premierul 
Datuk Sri Dr. Mahathir Mo
hamad s-au întreținut cu cor
dialitate. procedînd la un 
schimb de opinii — premergă

tor convorbirilor oficiale 1»- 
mâno-malayeziene, care vor 
avea loc vineri — în cadrul 
căruia au fost abordate o serie 
de probleme privind relațiile 
dintre cele două țări, conlucra
rea lor pe plan international. 
Au fost subliniate cu satisfac
ție evoluția pozitivă a- raportu
rilor dintre cele două țări, re
zultatele bune înregistrate pînă 
în prezent pe linia colaborării 
dintre România și Malayezia. 
S-a relevat că toate acestea 
demonstrează că atunci cînd 

statele își întemeiază relațiile 
pe principiile egalității și res
pectului reciproc, independen
tei. suveranității, neamestecului * 
în treburile interne, aceasta 
asigură o largă conlucrare între 
popoare. în folosul progresului 
lor, al păcii, înțelegerii și co
operării internaționale.

De comun acord s-a relevat 
că preocupările României și 
Malayeziei pentru dezvoltarea 
lor socială creează un cadru 
propice pentru amplificarea și 
adîncirea conlucrării dintre ele 

și s-a reafirmat dorința re
ciprocă de a se iniția noi ac
țiuni de colaborare economică 
și tehnico-științifică.

Salutînd cu bucurie vizita 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
și a tovarășei Elena Ceaușescu, 
primul ministru și-a manifestat 
convingerea că acest act politic 
de cea mai mare însemnătate, 
care a fost așteptat cu viu in
teres și satisfacție in Malaye
zia, va determina promovarea 
pe un plan superior a colabo
rării și prieteniei dintre cele 
două țări.

Larg interes, vie satisfacție față de vizita inalților oaspeți
Preia, radioul ți televiziu

nea din Malayezia acordă o 
atenție deosebită vizitei ofi
ciale de prietenie pe care pre
ședintele Republicii Socialiste 
România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, împreună cu tova
rășa Elena Ceaușescu, o între
prinde in această țară.

Făcindu-se ecoul acestui 
larg interes, ministrul afaceri
lor externe al Malayeziei, Tan 
Sri Ghazali Shafie, intr-o de
clarație acordată presei, a sub
liniat :

„Vizita președintelui Nicolae 
Ceaușescu va contribui la 
stringerea relațiilor de priete
nie și bună colaborare . care 
s-au stabilit intre cele două 
țări. Am vizitat România încă 
in 1972. A fost una din cele 
mai fructuoase vizite. De 
atunci au avut loc numeroase 
schimburi de delegații ți con
tacte care au intărit prietenia 
dintre țările noastre. Cu sigu
ranță că vizita președintelui 
Nicolae Ceaușescu va amplifi
ca ți lărgi ceea ce s-a reali

zat pină acum, deschizind 
largi perspective relațiilor ro- 
mâno-malayeziene. Similitudi
nea pozițiilor celor două țări 
in problemele lumii le va per
mite să colaboreze, in același 
timp, mai intens și pe plan in
ternațional, pentru pace, des
tindere și încredere între 
state**.

Revista presei malayeziene
Posturile de radio și televi

ziune au informat pe larg des
pre vizită, prezentind pe mi
cul ecran portretele tovară
șului Nicolae Ceaușescu și to
varășei Elena Ceaușescu și 
subliniind că aceasta va duce 
la „întărirea legăturilor de 
prietenie dintre cele doua 
țari-. în același timp, televi
ziunea a scos in evidență pres
tigiul internațional de care se 
bucuri președintele Republicii 

Socialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, acțiunile 
pe care șeful statului român 
le întreprinde în favoarea 
păcii.

Ziarul „New Straits Times'* 
a consacrat vizitei două pa
gini. Pe una din aceste pagini 
este inserat cu litere mari ur
mătorul text: „Cele mai calde 

urări de bun sosit Excelenței 
Sale Nicolae Ceaușescu, pre
ședintele Republicii Socialiste 
România, ți acad, dr. ing. 
Elena Ceaușescu. prim vice- 
prim-ministru**. Cealaltă pagi
nă este consacrată colaborării 
româno-malayeziene în dome
niul construcției de autoca
mioane „Roman-Dietel**. Zia
rul subliniază faptul că gaz
dele sint mulțumite de cola

borarea cu uzinele construc
toare de autocamioane din 
România, iar autocamioanele 
pot fi tot mai mult întilnite 
pe drumurile țării, mai ales 
acum, cind ritmul de dezvol
tare a Malayeziei cere un 
mare volum de transporturi.

Același ziar inserează, cu 
litere mari, urările de bun 

venit pe care firme și oameni 
de afaceri din Malayezia le 
adresează președintelui 
Nicolae Ceaușescu și tovară
șei Elena Ceaușescu.

Sub titlul „Vizita președin
telui român Nicolae Ceaușescu 

va duce la stringerea legătu
rilor de prietenie**, ziarul „The 
Star" publică un amplu arti
col — însoțit de fotografii — 
în care se relatează că pre

ședintele Nicolae Ceaușescu 
este primul șef de stat dintr-o 
țară socialistă care vizitează 
Malayezia. Ziarul subliniază că 
procesul de industrializare a 
României s-a intensificat oda
tă cu venirea la conducerea 
țării a președintelui Nicolae 
Ceaușescu, „care a imprimat, 
în același timp, României o 
politică externă independen- 
tă“. Cotidianul enumera vizi
tele pe care președintele 
Nicolae Ceaușescu le-a făcut 
în numeroase țări din Europa, 
America și Africa. în Asia — 
subliniază ziarul președin
tele Nicolae Ceaușescu a vizi
tat mai multe țări, printre 
care Filipine și țări din 
Peninsula Indochineză. în ar
ticol se apreciază că vizita în 
Malayezia are o importanță 
aparte și că ea se va încheia 
prin semnarea a numeroase 
acorduri și înțelegeri, care vor 
duce la o dezvoltare substan
țială a relațiilor româno-ma- 
layeziene.

la cel mai scurt timp vor începe 
probele de punere în funcțiune

PENTRU TINERET — TÎRGU MUREȘ

Tn urmă cu circa 3 luni, la Focșani a fost consemnată o pre
mieră industrială deosebit de importantă pentru economia noastră 
națională. A intrat în circuitul producției Laminorul de profile mij
locii în cadrul întreprinderii metalurgice din localitate, avînd o ca
pacitate anuală de 500 000 t. în curind, tot aici, la I.M. Focșani, 
unitate economică apărută recent in peisajul industrial vrînceân, 
va avea loc o altă premieră la fel de semnificativă : intrarea in 
producție a noului laminor dc sirmă cu o capacitate de 280 000 t. 
Punerea în funcțiune a celor două obiective de investiții va asigura 
din anul viitor o creștere a producției industriale globale a jude
țului Vrancea cu circa 3,1 miliarde lei. Ținînd seama de importanța 
pe care o are intrarea la termen în producție a laminorului de sîr- 
mă, ne-am interesat recent asupra stadiului său de realizare.

— Fată de sarcinile de plan, 
am realizat suplimentar pină în 
prezent lucrări în valoare de. 
peste 6 milioane lei, ne declara 
încă de la începutul documentă
rii noastre tovarășul inginer 
Vasile Tănase, șeful biroului in
vestiții din cadrul I.M. Focșani 
Pînă/Ta finele anului mai avem 
de efectuat la laminorul de sir
mă lucrări a căror valoare nu 
depășește 3 milioane lei. Vrem 
să începem cît mai curind pro
bele de punere in funcțiune.

— Au fost montate deja toate 
cele peste 6 000 t utilaje, ne ex
plica tovarășul Victor Guidea, 
inginerul șef al întreprinderii, 
volumul de muncă ce a mai ră
mas de efectuat nu nune deloc 
sub semnul incertitudinii dema
rajul producției acestei noi ca
pacități la începutul anului. 1983.

— în ce ne privește, afirma 
maistrul Mihai Lupean, șeful 
lotului montaj, aparținind Trus
tului de instalații si montaj 
București, șantier 0-1 Buzău, vom 
fi gata in mai puțin de. o lună 
de zile cu efectuarea rodajelor 
și reglajelor utilajelor din do
tarea laminorului de sîrmă.

Optimismul mentorilor. ca
drelor de conducere de la ni
velul întreprinderii din Focșani 
este pe deplin confirmat de sta
rea muncii de ne șantier. Ca
racteristica dominantă a activi
tății o constituie ritmul intens 
de lucru pentru finalizarea co
respunzătoare a obiectivului. Se 
dă ..ultimul asalt" pentru adu
cerea cît mai aproape posibil a 
termenului de intrare în pro
ducție a acestuia. „Averp con
diții să respectăm ceea ce ne-am 
angajat, respectiv să intrăm *în 
probe tehnologice cu circa 10 
zile mai devreme decit era pla- 
nificat“. arătau cîțiva dintre 
membrii echipelor Trustului de 
instalații și montaj conduse 
de tinerii Dumitru Dima. 
Alexandru Tofan. Iancu Raicu. 
Explicația acestei afirmații am 
găsit-o nu numai în faptul că 
cei peste 30 de oameni ai trus
tului lucrează cu înaltă respon
sabilitate, dar alături de ei 
acționează cu forțe sporite și 
beneficiarul, contribuind direct 
la finalizarea acestui obiectiv de 
investiții. Circa 60 de oameni, 
in majoritate tineri de la I.M. 
Focșani (beneficiarul obiectivu
lui), execută în prezent reglajul 

convertizoarelor de acționare a 
motoarelor in curent continuu 
și probele mecanice la princiDa- 
lele utilaje tehnologice. Vrem 
să încheiem cu nota maximă 
acest dificil examen, ne preci
zau maistrul Stoica Corbu. ti
nerii ingineri Adrian Ciută, 
Mihai Croitoru. lăcătușii Raicu 
Buftea. Dumitru Munteanu. Ste- 
lian Bogoi. electricienii ’ Gheor- 
ghe Bogdan. Jean Oprea, Costi- 
că Stoica și multi alti tineri 
din echipele beneficiarului care 
participă la aceste lucrări. Apor
tul forțelor întreprinderii bene
ficiare va conduce desigur la

PE ȘANTIERUL 
ÎNTREPRINDERII 
METALURGICE - 

FOCSANI

execuția mult mai devreme de- 
cît prevede graficul a rodajelor 
mecanice și reglajelor uti
lajelor (31 decembrie a-c.) și 
implicit la scurtarea cu mai bine 
de o lună a duratei probelor 
tehnologice de punere în func
țiune (de la 3 la 2 luni). Pu
tem spune că avem deja o bună 
experiență la acest capitol pe 
care ne bazăm in continuare, ne 
relata inginerul șef de la I.M. 
Focșani. Oamenii noștri au e- 
fectuat aceleași lucrări și la la
minorul de profile mijlocii pus 
recent în funcțiune. Au acționat 
atît alături de constructori, cit 
și de montori. La acesta regla
jele au fost terminate in numai 
o lună și jumătate (față de 3 
luni cît este de obicei perioada 
necesară), fapt ce a contribuit 
la intrarea în producție cu o 
lună mai devreme a acestuia, la 
obținerea numai în luna sep
tembrie a unei producții de pes
te 5 000 t laminate. Prin prisma 
acelorași exigențe acționează în 
prezent beneficiarul și la a- 
cest nou și important obiectiv, 
care este laminorul de sirmă. 
Un aport considerabil aduc tot
odată forțele beneficiarului și 
la pregătirea fabricației. Echipa 
maistrului Năstăsache Ocheană 
(secretarul organizației de par

tid din întreprindere), din care 
se detașează tinerii strungari 
Gheorghe Ion si Nica Croitoru, 
care, în această perioadă, cali
brează cilindrii necesari fluxului 
de producție. „Oriunde a fost 
nevoie, la montaj, la reglajul 
utilajelor, tinerii noștri au fost 
mereu prezenți alături de spe
cialiștii Trustului de montaj și 
instalații București, sublinia in
ginerul Virgil Bordeianu, secre
tarul organizației U.T.C. de la 
I.M. Focșani. Noi am înțeles, 
alături de ceilalți oameni cu ex
periență. că impulsionarea rit
mului de lucru pe șantier de
pinde și de paniciDarea noas
tră in calitate de beneficiar. Cei 
care lucrează in prezent la e- 
fectuarea rodajelor, a reglaje
lor sint dintre cei 200 care vor 
rămine să lucreze efectiv la la
minorul de sirmă. Tocmai de a- 
ceea ne-am propus ca șr noi. ti
nerii, sâ contribuim' la asigura
rea condițiilor pentru începerea 
probelor tehnologice mai devre
me decit a fost prevăzut prin 
grafice. Vrem ca acest obiectiv 
să producă in cel mai scurt tjmp. 
Este desigur nu numai in inte
resul nostru, ci și al economiei 
naționale". Dar pentru aceasta, 
adăugăm noi. este nevoie și de 
sprijinul constructorului, care se 
gare că a „obosit" tocmai Ia fi
nal. Deși au avut o serie de 
greutăți pe care le-au depășit 
cu responsabilitate, constructo
rii de la T.C. Ind. Gheorghe 
Gheorghiu-Dej, șantierul nr. 6 
Focșani, sint incâ datori. Râmî- 
neri in urmă se înregistrează la 
lucrările de închidere a halelor 
și la execuția rețelelor exteri
oare (căi de acces, împrejmui
rea unității etc). Vremea rece 
impune ca aceste lucrări, deși 
„mărunte", sâ fie tratate cu 
toată răspunderea. închiderea 
halelor pină Ia finele acestei 
luni va însemna că probele me
canice și rodajele se vor efec
tua corespunzător. Intrucit, în 
perspectiva punerii in funcțiu
ne. așa-zisele ..mărunțișuri" ne
rezolvate devin elemente esen
țiale, constructorul trebuie să 
lucreze in aceste zile la cota 
maximă de efort, incit prin fi
nalizarea lucrărilor de închide
re a halelor de producție, cursa 
contra cronometru cu termene
le finale ale acestui obiectiv sâ 
fie cit mai repede cîștigată. Dar 
exceptind aceste mici „retu
șuri", ritmul intens de lucru de 
pe șantier, responsabilitatea cu' 
care acționează toți ceilalți fac
tori implicați în realizarea nou
lui laminor de sirmă (atît mon
tori, cît și beneficiari) consti
tuie garanția că această capa
citate va intra în producție cu 
mult înainte de termenul pla
nificat.

ILEANA PODOLEANU

Volubilitate și talent
Ziua de miercuri, mai destinsă 

decit cele precedente, cu numai 
uouă spectacole, putea sa ne 
ofere un repertoriu și niște in
terpretări care sâ ne prilejuiască 
o meditație mai profundă și 
unele emoții de neșters. Nu s-a 
intimplat așa. Seara cu două 
spectacole a fost a zi mai de
grabă lejera, totuși nu dezamă
gitoare.

Prima s-a prezentat in concurs 
promoția de absolvenți ai șecției 
române a Institutului de teatru 
„Szentgybrgy Istvân" din Tg. 
Mureș cu comedia Mobilă și 
durere de Teodor Mâzilu, in re
gia profesorului Mihai Glngules- 
cu. O piesă fără doar și poate 
talentată, sprijinită de figurația 
activă a studenților din clasele 
inferioare. Spectacolul a relevat 
volubilitatea și temperamentul 
tinerilor interpreți dar și unele 
stingăcii inerente. Comedia lui 
Mazilu construită pe scene 
foarte rotunde și expresive în 
sine, ii atrage pe interpreți spre 
scheci : ei au elaborat foarte 
minuțios fiecare scenă in parte 
oferindu-ne mai degrabă o suită 
de scenete piine de haz acto
ricesc decit de comedie ampiă de 
moravuri in care caracterele să 
se dezvolte și să se dezvăluie 
treptat, din situație in situație, 
în Telul acesta, ideea regizorală 
a unui final cvasiapocaliptic nu 
rezultă firesc din microrealismul 
cam egal și tr^nant al antece
dentelor. Pe lingă fantezia boga
tă și apreciabilă a interpreților 
in alegerea mijloacelor de ex
presie scenică, nu putem să nu 
ne exprimăm o ușoară părere de 
rău pentru faptul că tinerii in
terpreți preferă sâ adreseze re
plicile spectatorilor, și nu par
tenerilor. Dar să-i înțelegem : 
replicile sint atit de savuroase 
că ei nu sint capabili să le păs
treze doar pentru ei... Dintre in
terpreți se evidențiază în primul 
rînd Sorin Gingulescu, Sile, un 
tînăr cu un puternic simț al rea
lității și caracterelor plus un 
umor sec cam amar. Petrișor 
Stan, in rolul Paul, dezavantajat 
și camuflat in prea mare măsură 
de o imensă perucă cu chelie, se
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PROGRAMUL 1
15,00 Telex. 15,05 Profiluri șco

lare. 15,25 Emisiune în limba ger
mană. 17.20 Rezultatele tragerii 
loto. 17,25 Imagini din Kuweit. 
17,35 La volan — emisiune pentru 

evidențiază prin mișcarea de un 
umor sofisticat promițind nobile
le calități de clovn. Oana Timuș 
in Lizica foarte mobilă și pă
timașă promite o tragediană cu 
vocea-i profundă prin rezonanțe 
amenințătoare. Monica Ristea- 
Horga, binecunoscută din seria
lul Lumini și umbre e tot atit 
de sinceră și spontană pe scenă 
ca și pe ecran vădind insă, din
colo de firesc și prospețime, o 
doză apreciabilă de umor și 
autoironie. Tudorel Petrescu, in
terpretează cu savoare rolul 
Urechiatu, Daniel Viicu in rolul 
Gore are de asemenea momen
tele sale bune... în orice caz ro
lurile și situațiile, care ii de
pășesc privind virsta și expe
riența umană, ii dezavantajează 
pe studenți, asta se știe, de cind 
lumea, Ne vom putea convinge 
de capacitățile reale ale acestor 
tineri entuziaști abia atunci cind 
se vor integra intr-un colectiv 
variat și matur care să le so
licite valențele esențiale.

Teatrul maghiar de stat din 
Sf. Ghcorghi? s-a prezentat cu o 
premieră absolută Tăcerile La- 
v iniei de Nicolae Lupu. Autorul 
vădește un indiscutabil simț al 
scenei, organizindu-și materialul 
dramatic cu construcția atit de 
atractivă teatru in teatru. Acest 
material dramatic este insă cam 
năstrușnic și cu asta am spus 
puțin. Autorul nu pornește de la 
viață ci de la o idee din Titus 
Andronicus de Shakespeare si 
anume schingiuirea și mutilarea 
unei fete care cu limba tăiată nu 
mai poate dezvălui numele cri
minalului, și construiește un 
eșafodaj complicat pentru a 
transpune această situație-limi- 
tâ in condițiile noastre de as
tăzi. Desigur. acest eșa
fodaj se poate sprijini pe 
orice dar nicidecum pe o desfă
șurare logică a psihologiilor. 
Spectatorul se simte ușurat cind 
află că ceea ce vede nu e decit 
piesă în piesă. în spatele culise
lor dramei Laviniei se desfășoa
ră o alta dramă și încă unâ po
lițistă. Hai să nu cerem de la 
aceasta din urmă mai mult decit

conducătorii auto. 17,50 1001 de 
seri. 18.00 închiderea programului. 
20.00 Telejurnal • Angajare — 
spirit revoluționar. Să Intimpinăm 
Conferința Națională a partidului 
cu noi și rodnice fapte de muncă. 
20,30 Invitat în studioul nostru: 
tenorul Ludovic Spiess. 20,45 Ca
dran mondial. 21,10 Film artistic: 
,.Frankie Wells'4. Premieră pe 
țară. Producție a studiourilor ca
nadiene. 22,00 Telejurnal.

%
suspans. Și suspansul există. 
Logică, mai puțină. Păcat, pentru 
ca autorul ne oferă un mesaj 
care ar putea sâ ne pună pe 
ginduri și anume dacă oare 
numai familia dezorganizată este 
focarul delincventei sau și ex
cesul de autoritate părintească 
care poate mutila sufletele co
piilor. O acțiune mai puțin 
spectaculoasă, mai simplă, și 
bazată mai degrabă pe 
cunoașterea oamenilor și 
mai oui in pe virtuozitatea eșa
fodajului ar fi fost mai convin
gătoare in acest sens. Trupa de 
la Sf. Gheorghe sub indrumarea 
t mărului regizor Balogh Andrâș 
a urmărit un anume succes : sâ 
estompeze excesele fanteziste 
ale acțiunii și sâ ne înfățișeze 
niște oameni pe cit se poate 
reali, o atmosferă autentică atit 
in pretinsa dramă socială din 
piesa din piesă, dt și între 
culise unde se dă lupta 
între dorul sincer de iubire 
al unei actrițe și lipsa de 
scrupule a unor aventurieri. 
Totul merge bine pinâ cind 
Sherlock Holmes-ul în grad de 
căpitan pătrunde cu răufăcătorul 
demascat in mijlocul scenei fi
nale a piesei din piesă, dind 
peste cap spectacolul Aici, fără 
voia si fără vina interpreților 
sau a regiei, care și-au luat în
datoririle in serios, dubla dramă 
se transformă in comedie bufă. 
Dintre interpreți se cuvin sâ-i 
amintim oe : Csercdffy Lâszlb in 
doctorul Ene, pe Bali nt Peter din 
rolul psihopedagogului care se 
cheamă Ghid, pe Nemeș Levente 
în rolul dublu al tatălui și ac
torului. pe Krizsovânszky Szib5- 
lia în rolul mamei, respectiv al 
actriței E. Szab6 La jos in rolul 
Sherlock Holmes-ului Albu. pe 
Darvaș Laszlo dt se poate de 
autentic in rolul vraciului cri
minal deghizat în muncitor de 
culise. Ingenios, funcțional și 
discret decorul lui Deâk Bama. 
remarcabilă muzica scenică a lui 
Csiky Csaba. Un spectacol pedt 
se poate de decent, un colectiv 
bun care merita o piesă.

ANNA HALA8Z

PROGRAMUL 2
15,00 Telex. 15.05 Muzică ușoară. 

15,20 O viață pentru o idee. 15,35 
Din filmoteca TV. 16,30 Viața e- 
conomică. 17,00 Stadion. 18,00 
închiderea programului. 20,00 
Telejurnal • Angajare — spirit 
revoluționar. Să intîmpinăm Con
ferința Națională a partidului cu 
noi și rodnice fapte de muncă. 
20.30 Concertul Filarmonicii 
„George Enescu44. 22,00 Telejurnal.

SPORT
TROFEUL CARPAȚI44 LA HANDBAL MASCULINu

România — R. D. Germană : 
27—22 (14—12). După jocul pres
tat în primele două zile ale tur
neului ne așteptam ca reprezen
tativa R.D. Germane sâ cedeze 
mult mai ușor partida cu selec
ționata României. Numai că 
aseară handbaliștii oaspeți au 
dat o replică dîrzâ speculînd fie
care pasă, fiecare greșeală a ju
cătorilor noștri. E drept, debutul 
partidei a fost la discreția trico
lorilor. După numai 10 minute 
conduceam deja cu 7—1. Româ
nii iși permit în schimb momen
te de relaxare, oaspeții marchea
ză in acest timp, astfel că în 
minutul 27 tabela de marcaj in
dica 12—10. Prima repriză se în
cheie pe fundalul ratărilor de 
către noi a mai multor atacuri.

După pauză asistăm la bune 
momente de handbal create atît 
de tricolori, cît și de oaspeți. 
Prezenți la Buzău cu o garnitură 
forte — 9 jucători „mondiali" —

Fotbal: După meciul de la Bordeaux 

BRAVO CRAIOVA!
...dar suporterii echipei, toți iubitorii sportului 

doresc calificarea
șanse există. Intr-o proporție 

covlrșitoare. Ele trebuie, însă, va
lorificate. O înfrîngere, la limită, 
acolo unde echipe de renume au 
înclinat steagul la diferențe mari 
de scor este o performanță.

Am urmărit meciul pe micul 
ecran $i, sigur, aprecierile de la 
distanță nu pot să facă abstracție 
de acest lucru. Dar citeva idei-ar- 
gument pentru jocul șj rezultatul 
— aș zice favorabil — pot fi sub
liniate chiar și in aceste condiții. 
Ce au demonstrat craiovenii in 
acest meci? în primul rînd că au 
jucat oine tactic, au mizat pe 
apărare și au închis, cu succes, 
toate culoarele spre poarta lui 
Lung. Pe fondul unei excelente 
pregătiri fizice, cu ambiție și în
credere, craiovenii au spulberat 
orice speranță, orice posibilitatea 
gazdelor de a-și crea șituații fa
vorabile de goL Stăplnirea de sine, 
calmul, cu care au înlăturat pe
ricolul, arată maturitatea și ex
periența internațională ale echipei. 
Universitatea Craiova este. în- 
tr-adevăr. cea mai bună, cea mai 
valoroasă echipă a soccerului 
nostru. Cartea ei de vizită este 
aceea din meciul de Ia Munchen 
(1—1. în revanșă, cu Bayern), din 
partidele cu Fiorentina de-acasă 
(3—1) și deplasare (0—1) și cele cu 

Leeds United, cîștigate. acasă, ca 
și în deplasare, cu același scor: 
2—0! Aceasta este echipa din Bă
nie, formația-fanion a fotbalului 
nostru. Echipa care învinge echipe 
din prima linie a fotbalului euro
pean. Rezultatul favorabil, de la 
Bordeaux — împotriva unui’arbi
traj nu întotdeauna corect — este 
rodul apărării dîrze și lucide, în 
care a excelat, în primul rînd, 
portarul Lung (el. se impune se
lecționerilor naționalei ca o solu
ție de primă urgență) care a scos 
citeva mingi extrem de periculoa
se, demonstrind siguranță și ex
traordinare. reflexe. Mai buni ca de 
obicei, Șteiănescu și Tilihoi. Din 
linia de mijloc s-au remarcat, 

R.D. Cermana se impune mai \ 
ales prin jucător ul cu nr. 4 
Frank Wahl și portarul Schim- 
rack care are citeva interven
ții spectacuJoase impiedicinu in 
repetate rînduri pe români să 
înscrie. E adevărat că tricolorii 
se pripesc in atac, ratînd neper- 
mis. Scorul se menține la 4—5 
puncte diferență în favoarea 
noastră datorită mai ales modu
lui în care construim atacurile; 
multe dintre ele nefiind finali
zate. Interii noștri Vasile Stingă 
și Dumitru Marian suplinesc 
prin frumoase acțiuni individua
le combinațiile cu care ne obiș
nuise întreaga echipă. Dealtfel 
aseară nici Măricel Voinea nu 
s-a prea văzut, multe din acțiu
nile lui fiind interceptate de 
adversar. Către finalul partidei 
apărarea noastră pe semicerc 
începe să funcționeze mai bine, 
meciul încheindu-se cu scorul de 
27—22.

D.I. DINCA

prin inspirație, tehnică și decizi®, 
Ticleanu și Donose — ultimul, un 
mijlocaș, de care ar avea nevoie 
și naționala. Atacul a trăit prin 
Cămătaru, care n-a putut fi ținut 
nici cu mina în drumul său im
petuos spre poarta adversă, bine 
secondat și sprijinit, in acțiunile 
ofensive, de sprintenul și bătăio
sul Geolgău. Și mai cred ceva: 
cred că echipa studenților craio- 
veni are personalitate, joacă fot
balul numai... pe gazon, se aju
tă ea însăși, prin forțele proprii, 
iar evoluțiile și rezultatele ei bune 
în confruntările internaționale 
demonstrează și acest lucru.

împotriva rezultatului strîns, re
turul meciului nu se anunță ușor 
pentru craioveni. E nevoie de 
aceeași circumspecție și seriozita
te. S-a adeverit că uneori me
ciurile de-acasă devin mai difi
cile. Mergînd lucrurile normal — 
pregătirea, munca, disciplina — 
victoria și calificarea în „sfertu- 
riie“ cupei U.E.F.A. — cea mal 
mare performanță dobîndită vreo
dată de o echțpă românească — 
poate deveni un vis realizabil. Cel 
mai bun om al craiovenilor și al 
fotbalului nostru. Bălăci, ridică 
potențialul de forță, de concepție 
și șansă al team-ului oltean. Pre
gătirea tactică a .revanșei de la 
Craiova capătă dimensiuni esen
țiale, decisive. Va trebui să trium
fe spiritul ofensiv — pentru că 
avem nevoie de victorie, nu? — 
dar apărarea are un rol substan
țial, deoarece, așa cum s-a văzut, 
„girondinii44 excelează prin tehni
că și viteză, ceea ce-i face ex
trem de periculoși pe contraatac!

Cu aceste ginduri, să-i felicităm 
pe fotbaliștii craioveni și pe an
trenorii lor — să fim de acord că 
trebuie să fie sprijiniți cu tot ce 
este necesar — pentru bucuriile «i 
satisfacțiile pe care ni le-au pri
lejuit. Sperăm să nu fie ultimele. 
Succes mai departe!

v. cAbulea



VIZITA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
Șl A TOVARĂȘEI ELENA CEAUȘESCU ÎN MALAYEZIA

Conferirea unor înalte distincții malayeziene și românești

Președintelui Nicolae 
Ceaușescu i-a fost conferită, 
în cadrul întîlnirii, de către 

suveranul Malayeziei, cea 
mai înaltă distincție a Ma
layeziei — Ordinul „Dar- 

jah Utama Sri Makhota* 
Negara“. cu Colan.

Tovarășei Elena Ceaușescu 

i-a fost conferit, de aseme
nea, Ordinul „Sri Maha
raja Manku Negara", clasa

I, cu Colan.
Președintele Nicolae 

Ceaușescu a conferit suve

ranului Malayeziei, ca o ex? 
presie a prieteniei și colabo
rării dintre popoarele celor 

două țări, Ordinul „Steaua 
Republicii Socialiste România" 
clasa I, cu eșarfă. Reginei Ma

layeziei i-a fost conferit Or
dinul ,,Tudor Vladimirescu", 
clasa I, cu eșarfă.

Dineu oficial oferit în onoarea 
tovarășului Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu

Prima zi a vizitei oficiale de 
prietenie a președintelui Nicolae 
Ceaușescu și a tovarășei Elena 
Ceaușescu în Malayezia s-a în
cheiat printr-un dineu oficial 
oferit la Palatul „Istana Nega

ra", oferit in onoarea distinșilor 
oaspeți români de Maiestatea Sa 
regele Malayeziei Sultan Haji 
Ahmad Shah Ibni Al Narhum 
Sultan Abu Bakar și Maiestatea 

Sa regina Tuanku Hajjah Afzan 
Binti Tengku Muhammad.
' La dineu au luat parte Ion M. 
Nicolae, viceprim-ministru al 
guvernului, Ștefan Andrei, mi

nistrul afacerilor externe, alte 
perspane oficiale române care 
însoțesc pe șeful statului nostru.

Au participat primul ministru 
Datuk Sri Dr. Mahathir Moha
mad, viceprim-ministrul Datuk 

Musa Hitam, ministrul afacerilor 
externe Tan Sri Ghazali Shafie, 
ceilalți membri ai cabinetului 
malayezian, precum și membri 
,ai Parlamentului.

Reflectînd marele interes de 
care se bucură vizita președin
telui Nicolae Ceaușescu. dineul 
a reunit, de asemenea, persona
lități ale vieții politice, econo
mice și culturale.

Erau prezenți șefii misiunilor 
diplomatice acreditați la Kuala 
Lumpur.

In timpul dineului, desfășurat 
intr-o atmosferă de caldă prie
tenie, președintele României și 

suveranul Malayeziei au rostit 
toasturi, care au fost urmărite 
cu mare atenție de asistență și 
subliniate cu aplauze.

Au fost intonate imnurile de 
stat ale României și Malayeziei*

Toastul președintelui 
Nicolae Ceaușescu

Toastul suveranului
Malayeziei

Maiestate, rege al Malaye
ziei,

Maiestate, regină a Malayeziei, 
Domnule prim-ministru,
Doamnelor și domnilor.

Ne face plăcere să vizităm 
frumoasa dumneavoastră țară, 
să vă adresăm, cu acest prilej, 
in numele meu și al tovarășei 
mele, un salut cordial și cele 
mai bune urări. Vă exprimăm 
calde mulțumiri pentru ospita
litatea cu care am fost întimpi- 
nați pe pămîntul Malayeziei 
prietene, pentru urările de bun 
venit pe care ni le-ați adresat.

Vizita noastră în Malayezia
— prima pe care un șef de stat 
al României o face în țara 
dumneavoastră — constituie in
tr-adevăr un moment istoric in 
relațiile româno-malayeziene.

Deși România și Malayezia 
sint situate la mari distanțe 
geografice nna de alta, între ță
rile noastre se dezvoltă o bună 
colaborare, în spiritul stimei și 
respectului reciproc, al princi
piilor egalității în drepturi, in
dependenței și suveranității na
ționale. In cei aproape 15 ani de 
la stabilirea relațiilor diploma
tice s-au intensificat schimburi
le de vizite la diferite niveluri
— ceea ce a contribuit la mai 
buna cunoaștere reciprocă. De 
asemenea, pe baza Acordului 
comercial și a Acordului de co
laborare economică și tehnică 
dintre România și Malayezia au 
cunoscut o dezvoltare continuă 
raporturile economice și schim
burile comerciale. In luna mar
tie a acestui an, s-a materializat 
primul obiectiv de cooperare c- 
conomică dintre țările noastre
— linia de asamblare a autoca
mioanelor „Roman", de la Pe- 
kan. Sintem încredințați că în 
cursul vizitei, al convorbirilor 
pc care le vom avea, vom a- 
junge la noi înțelegeri și vor fi 
semnate noi acorduri care să 
deschidă perspective și mai 
largi colaborării și cooperării 
reciproc avantajoase dintre ță
rile noastre.

Dezvoltarea relațiilor româno- 
malayeziene demonstrează că, 
atunci cînd se pornește ferm de 
la principiile egalității, inde
pendenței și respectului dreptu
lui fiecărui popor de a-și hotărî 
de sine stătător destinele, fără 
nici un amestec din afară, in
tre toate țările, fără deosebire 
de orinduire socială, se pot dez
volta relații bune de colabora
re și conlucrare reciproc avan
tajoasă. Dealtfel, însăși viața 
a demonstrat că numai pe aces
te principii pot fi dezvoltate ra
porturi fructuoase între state, 
se poate asigura pacea și des
tinderea internațională.

Trăim astăzi o epocă deosebit 
de complexă, cînd în lume s-a 
ajuns Ia o încordare deosebită. 
Se accentuează criza economică, 
se amplifică cursa înarmărilor
— ceea ce pune tot mai grav in 

pericol pacea, independența, 
progresul economic și social al 
popoarelor. Continuă să se afir
me cu putere politica zonelor 
de influență, de reîmpărțire a 
acestor zone, politica de forță și 
dictat.

La toate acestea, popoarele 
răspund cu tot mai multă hoiă- 
rire pentru apărarea indepen
denței, a dreptului de a-și or
ganiza viața așa cum o doresc 
fără nici un amestec din afară.

Asigurarea păcii constituie 
problema fundamentală a epocii 
noastre. Intensificarea cursei 
înarmărilor, perspectiva unui 
război nuclear distrugător im
pun să se facă totul pentru a- 
părarea păcii. Bombele nuclea
re nu vor alege și nu vor ține 
seama de nici un fel de deose
bire de orinduire socială, de 
concepții filozofice sau de altă 
natură; ele vor semăna moartea 
pretutindeni, vor distruge imen
sele cuceriri ale civilizației 
umane, vor pune în pericol în
săși viața. In fața acestei 
perspective, este necesar ca po
poarele să-și unească eforturile 
și să conlucreze strîns pentru a 
pune capăt politicii de confrun
tare și război, pentru oprirea 
cursei înarmărilor, pentru de
zarmare și, în primul rînd, pen
tru dezarmare nucleară, pentru 
apărarea dreptului suprem al 
națiunilor, al oamenilor la via
ță, la existență liberă și dem
nă, la pace.

Trebuie să facem totul pentru 
eliminarea forței din relațiile 
internaționale, pentru soluțio
narea tuturor problemelor din
tre state numai și numai pe ca
lea tratativelor. Viața arată că 
nu există probleme — oricît de 
dificile ar părea ele — care să 
nu poată fi soluționate pe cale 
pașnică, dacă se pornește de la 
dreptul fiecărui popor de a se 
dezvolta liber și independent, 
fără nici un amestec din afară, 
dacă se dă dovadă de rațiune, 
de înțelegere a faptului că con
flictele, un nou război mondial 
constituie un grav pericol pen
tru întreaga omenire, pentru 
toate națiunile lumii.

In acest spirit, România se 
pronunță consecvent pentru so
luționarea pașnică a probleme
lor din Orientul Mijlociu, pen
tru instaurarea în această zonă 
a unei păci globale, juste și 
durabile, pe baza retragerii Is
raelului din teritoriile ocupate, 
a rezolvării problemei poporu
lui palestinian — pe baza drep
tului său la autodeterminare, la 
constituirea unui stat palesti
nian independent. In Orientul 
Mijlociu este loc atît pentru un 
stat palestinian independent, cit 
și pentru statul israelian —■ și 
trebuie să se ajungă la convie
țuirea pașnică a ambelor state, 
a tuturor țărilor din această 
zonă !

în același spirit, este necesar 
să fie intensificate eforturile 

pentru reglementarea pașnică a 
problemelor și conflictelor, în
deosebi a problemelor existente 
in regiunea Asiei de Sud-Est, 
pornindu-se de la interesele pă
cii și securității, de la necesita
tea dezvoltării libere și inde
pendente a tuturor popoarelor, 
fără nici un amestec din afară. 
Kampuchia are dreptul de a 
trăi liberă, așa cum dorește ea, 
fără prezența trupelor străine 
pe teritoriul său, are dreptul de 
a duce o politică independentă, 
nealiniată. Apreciem că soluțio
narea acestor probleme și trans
formarea Asiei de Sud-Est în- 
tr-o zonă a păcii, libertății și 
neutralității, liberă de orice a- 
mesteo din afară, ar aduce o 
contribuție majoră la depășirea 
stării de tensiune și întărirea 
încrederii și cooperării in re
giune și in întreaga lume.

Tara noastră — care se pro
nunță și militează hotărit pen
tru dezvoltarea colaborării re
gionale in diferite zone ale lu
mii — apreciază în mod deose
bit contribuția pe care țările 
ASEAN o pot aduce la promo
varea colaborării și conlucrării 
dintre țările din regiune, la 
cauza înțelegerii și păcii în a- 
ceastă zonă.

In viața internațională sint 
multe probleme grave care iși 
așteaptă rezolvarea prin eforlu- 
rile unite ale popoarelor. Noi, 
în Europa, sintem preocupați și 
acordăm o atenție deosebită în
cheierii cu rezultate cit mai 
bune a reuniunii de la Madrid. 
Dorim ca la această reuniune 
să se obțină convocarea unei 
conferințe pentru încredere și 
dezarmare și să se asigure con
tinuitatea reuniunilor pentru 
pace, colaborare și securitate. 
Milităm pentru oprirea ampla
sării rachetelor cu rază medie 
de acțiune pe continent, pentru 
o Europă unită, a păcii și co
laborării, fără arme nucleare.

Acordăm o atenție deosebită 
dezvoltării colaborării între 
toate țările din Balcani, reali
zării unei zone fără arme nu
cleare și baze militare străine, 
a unei regiuni a colaborării 
pașnice.

Realitățile arată că una din
tre cele mai grave probleme ale 
lumii de azi — căreia trebuie să 
i se găsească urgent rezolvarea 
— este lichidarea subdezvoltării 
și înfăptuirea noii ordini eco
nomice. Adîncirea continuă a 
crizei economice mondiale, po
litica creditelor și a dobînzilor 
înalte, practicile discriminatorii 
și, in general, relațiile inechi
tabile din viața internațională 
au agravat situația țărilor in 
curs de dezvoltare, au adîncit 
și mai mult decalajele dintre 
țările săraee și țările bogate 
Pornind de la aceasta este nece-, 
sar să se facă totul pentru a se 
ajunge la negocieri și Ia solu
ții constructive care să asigute 
progresul mai rapid al țărilor in 
curs de dezvoltare, să deschidă 

calea progresului economico- 
social, stabilității și dezvoltării 
economiei mondiale. Noi consi
derăm că este necesar ca țările 
în curs de dezvoltare să-și în
tărească mai mult solidaritatea 
și colaborarea. în acest scop, 
ne pronunțăm pentru orga
nizarea unei reuniuni la ni
vel inalt a acestor țări care 
să dezbată problemele com
plexe ale subdezvoltării și 
noii ordini economice interna
ționale, să stabilească strategia 
comuni a acestor țări in lupta 
pentru progresul economic și 
social, pentru o nouă ordine e- 
conomică internațională, bazată 
pe egalitate și echitate, pe a- 
vantaj reciproc.

România se pronunța ferm ca 
toate problemele vieții interna
ționale să fie soluționate cu 
participarea egală a tuturor sta
telor, fără deosebire de orin
duire socială sau de mărime. In 
acest cadru, un rol mai impor
tant trebuie să aibă țările mici 
și mijlocii, țările în curs de dez
voltare și nealiniate, care con
stituie marea majoritate a țări
lor lumii și sint nemijlocit in
teresate intr-o politică de ega
litate, de independență națio
nală, colaborare și pace.

Este necesar să crească rolul 
și contribuția O.N.U. la soluțio
narea problemelor, in democra
tizarea relațiilor internaționale.

Dorim ca România și Malaye
zia — care au conlucrat activ 
la O.N.U. și în alte organisme 
internaționale și care au, in ge
neral, poziții comune în solu
ționarea multor probleme ale 
lumii contemporane — să cola
boreze și mai strîns în viitor, in 
interesul și spre binele popoare
lor lor, al cauzei generale a des
tinderii, colaborării, independen
ței naționale și păcii.

Este necesar, maiestate, să 
facem toiul pentru a întări ac
țiunea comună a popoarelor de 
pretutindeni, avînd în vedere că 
tocmai ele sint cele care duc 
greul războiului și crizei econo
mice, că ele pot să determine 
oprirea cursului vieții interna
ționale spre prăpastie, să asi
gure reluarea politicii de destin
dere, triumful rațiunii, al păcii, 
dreptății sociale și naționale î

Convins că vizita pe care o 
facem în Malayezia, convorbiri
le pe care le avem și acordurile 
ce le vom semna vor da un nou 
impuls colaborării și prieteniei 
dintre țările noastre, vă invit să 
toastăm :

— în sănătatea Maiestății Sale, 
regele Malayeziei !

— în sănătatea Maiestății Sale, 
regina Malayeziei !

— în sănătatea domnului prim- 
ministru î

— Pentru progresul și fericirea 
poporului malayezian prieten !

— Pentru prietenia si colabo
rarea româno-malayeziană 1

— în sănătatea dumneavoastră, 
a tuturor !

— Pentru pace și colaborare 
in lume 1 (Vii aplauze).

Excelența Voastră, domnule 
pieședinte Nicolae Ceaușescu,

Doamnă Elena Ceaușescu,
Distinși oaspeți români.
Stimate domnule Datuk Sri 

Dr. Mahathir Mohamad, prim- 
ministru al Malayeziei, și 
doamnă dr. Hasmah Binti Mo
hamed Aii,

Doamnelor și domnilor,

Maiestatea Sa Regina și cu 
mine sintem extrem de fericiți 
și onorați de a adresa Excelen
ței Voastre și doamnei Elena 
Ceaușescu, precum și celorlalți 
oaspeți români, un deosebit de 
călduros bun venii în Malaye
zia.

Intr-adevăr, vizita dumnea
voastră constituie un moment 
istoric pentru relațiile dintre 
țările noastre. Dumneavoastră, 
domnule președinte, sînteți pri
mul șef de stat român care vi
zitează Malayezia și sintem 
foarte bucuroși eă v-ați putut 
găsi timpul necesar pentru a 
veni la noi, cu toate că știm că 
aveți un program extrem de 
încărcat. Prezența doamnei 
Elena Ceaușescu, prima doamnă 
a României și, totodată, prim 
viceprim-ministru al guvernului 
și renumit om de știință, ne 
sporește satisfacția șl bucuria. 
Deși vizita Excelenței Voastre 
la noi este scurtă, vă urăm 
dumneavoastră, doamnei Elena 
Ceaușescu și celorlalte persoa
ne care vă însoțesc o ședere cit 
mai plăcută și de neuitat în 
Malayezia.

Cu toate că intre țările noas
tre există mari distanțe geogra
fice, România și Malayezia sint 
apropiate prin strînsc legături 
de prietenie și cooperare. Tot
odată, țările noastre împărtășesc 
aceleași preocupări și au pozi
ții similare în mnlte probleme 
internaționale. Ambele noastre 
țări aderă cu strictețe la prin
cipiile respectării independen
ței, suveranității și integrită
ții teritoriale a statelor, ne
intervenției în treburile in
terne, neutilizării forței sau a 
amenințării cu forța, coexisten
ței pașnice și cooperării intre 
națiuni, indiferent de sistemul 
lor politic. Ambele noastre țări 
subscriu plenar la principiile 
Cartei O.N.U. și, in acest cadru,

România și Malayezia au conlu
crat și conlucrează efectiv în 
probleme de interes comun pen
tru întreaga comunitate interna
țională, așa cum sint cele refe
ritoare la lichidarea colonialis
mului și a politicii de apartheid, 
la neutilizarea forței în rapor
turile internaționale, la instau
rarea noii ordini economice in
ternaționale, ca și în alte do
menii. încă de la stabilirea re
lațiilor diplomatice dintre țările 
noastre in anul 1968, raporturile 
româno-malayeziene au cunos
cut un curs ascendent și s-au 
dezvoltat puternic și continuu, 
în interesul și spre satisfacția 
ambelor noastre țări. Intre ță
rile noastre au fost convenite 
și sint în vigoare un acord co
mercial, un acord de cooperare 
economică și tehnică si un acord 
de eolaborare culturală si știin
țifică. în cursul vizitei dumnea
voastră, vor fi semnate cîteva 
noi acorduri care vor deschide 
noi perspective amplificării coo
perării economice bilaterale, 
domeniu în care există un po
tențial considerabil de creștere, 
îndeosebi în ceea ce privește 
schimburile comerciale. Un pas 
important spre creșterea schim
burilor comerciale dintre țările 
noastre il reprezintă efortul pe 
care îl depune in prezent guver
nul tării mele pentru a studia 
posibilitatea unor schimburi de 
mărfuri în contrapartidă cu 
România, ca dealtfel și cu alte 
țări socialiste. Realizarea unor 
aranjamente în această direcție 
ar putea conduee la diversifica
rea cooperării economice dintre 
țările noastre, pe baze echili
brate.

Excelență,

Lumea contemporană este, în 
prezent, copleșită de crize po
litice și economice de o foarte 
serioasă amploare. Din punct de 
vedere economic, recesiunea a 
aruncat lumea intr-o situație 
de stagnare și in multe țări, in
clusiv în țări dezvoltate, s-au 
înregistrat ritmuri de creștere 
foarte scăzute, chiar negative, 
producînd sporirea considerabilă 
a șomajului, eu toate conse
cințele sale pe plan social. Reac
ția la această situație a luat for
ma protecționismului, * ratelor 

ridicate ale dobînzilor și a al
tor măsuri primejdioase, reflec- 
tind astfel interesele înguste, 
egoiste ale unor țări, interese 
care pot conduce la deteriorarea 
și erodarea în continuare a si
tuației economice mondiale și * 
caje amenință însăși structura 
sistemului economic internațio
nal. Eforturile neobosite ale 
României în diferite forumuri 
internaționale, unde vocea țării 
dumneavoastră se face puternic 
auzită în sprijinul măsurilor e- 
fective pentru a se pune capăt 
recesiunii și a se realiza noua 
ordine economică internaționa
lă, găsesc un sprijin ferm In 
Malayezia, pentru că și noi ur
mărim realizarea acelorași o- 
biective.

Pe plan politic, continuăm să 
fim martorii existenței unor 
zone conflictuale, ca rezultat al 
interferenței și chiar al utili
zării forței de către unele state 
puternice împotriva altora mai 
slabe. O astfel de interferență 
și utilizarea forței constituie o 
violare a principiilor de bază ale 
relațiilor internaționale si sub
minează pacea și stabilitatea ță
rilor direct interesate, precum și 
pacea și stabilitatea in lume. Tot
odată, conflictele diverse exis
tente pe plan regional pot să 
capete dimensiuni mai mari, ca 
urmare a faptului că unele sta
te puternice pe plan militar ma
nifestă tendințe de a-și lărgi 
sferele lor de dominație și de 
a-și consolida influența.

In acest cadru, sintem îngri
jorați și neliniștiți de nerezol- 
varea problemei Kampuchiei. O 
reglementare politică, negociată, 
urgentă a acestei probleme, in 
cadrul și pe baza principiilor 
declarațiilor conferinței interna
ționale a O.N.U. cu privire la 
Kampuchia și a altor rezoluții 
pertinente ale O.N.U., care se 
bucură de aprobarea covirșitoa- 
re a comunității internaționale, 
va elimina una din sursele ma
jore de tensiune și instabilitate 
din zonă și va permite țărilor 
din Asia de Sud-Est să-și con
tinue eforturile de construcție 
națională și pașnică, nestinghe
rit și fără ingerințe.

Totodată, o asemenea evolu
ție va putea accelera realizarea 
unei zone de pace, libertate și 
neutralitate (Zopfan) în Asia 

de Sud-Est. In acest context, 
Malayezia apreciază în mod 
deosebit sprijinul acordat de 
România" eforturilor desfășu
rate pe plan internațional pen
tru a se ajunge la o soluție po
litică, de ansamblu, a problemei 
kampuchiene.

Malayezia apreciază, totoda
tă, contribuția pozitivă, impor
tantă a României la viața inter
națională. De aceea, Malayezia 
dă o înaltă prețuire curajului șl 
înțelepciunii dumneavoastră, 
domnule președinte, modului în 
care ați acționat ca țara dum
neavoastră să joace un rol con
structiv în numeroasele pro
bleme politice ale Europei, ea 
și în ceea ce privește destinde
rea, raporturile Est-Vest, de
zarmarea.

Sintem convinși că în condi
țiile actuale ale climatului po
litic și economic mondial, ță
rile mici, ca Malayezia și 
România, trebuie să continue 
să-și sporească participarea și 
să-și aducă o contribuție cres- 
cîndă la dezbaterea și regle
mentarea problemelor interna
ționale. In acest mod, vom pu
tea asigura amplificarea coo
perării dintre țările noastre, în 
vederea diminuării dominației 
în viața internațională a unui 
număr limitat de țări, redu
cerii posibilităților de conflict 
ca urmare a rivalității dintre 
ele. ceea ce ne va permite să 
participăm plenar la modelarea 
destinului omenirii, în benefi
ciul păcii pentru toate națiu
nile.

Excelența Voastră,

Noi. în Malayezia, vă salu
tăm cu căldură pe dumnea
voastră, pe doamna Elen* 
Ceaușescu, pe celelalte persoane 
care vă însoțesc în această vi
zită.

Domnule prim-ministru, dis
tinși oaspeți, doamnelor și 
domnilor, vă invit să vă ridi
cați și să urăm viață îndelun
gată, sănătate și fericire Exce
lenței Sale, președintelui Româ
niei, Nicolae Ceaușescu, și 
doamnei Elena Ceaușescu.

Pentru prietenia trainică, 
frățească dintre Români* și 
Malayezia. (Vii aplauze !).
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